
ATA DA 6ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 1º PERÍODO   

 

 

 

N.º 

FL.______ 

  V
I
C
E
-
P
R
E
S
I
D
E
N
T
E
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
P
R
E
S
I
D
E
N
T
E
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
1
ª
 
S
E
C
R
E
T
Á
R
I
O
 

Ata da 6ª Sessão Ordinária do 1° (Primeiro) Período da 17ª (Décima Sétima) 
Legislatura da Câmara Municipal de Upanema, realizada aos 19 dias de Março 
de 2021 (dois mil e vinte e um), às 10:00 horas, no Plenário Francisco Eugênio 
Freire. Havendo o número legal e regimental, sob a proteção de Deus e em nome 
do povo, o Presidente iniciou a Sessão convidando todos a ficarem de pé para a 
realização da leitura bíblica feita pelo Ver. Higor Talisson. Em seguida, convidou 
o 1º Secretário para realizar a chamada nominal dos vereadores. 
CONFIRMARAM PRESENÇA NESTA SESSÃO: Ibamar Costa e Silva – PL; 
Antonio Weskley Soares dos Santos – PL; Higor Talisson Bezerra de Oliveira – 
PL; Antonio Edson da Silva Bezerra – MDB; Inavan Felipe dos Santos – MDB.  
REGISTRADA E JUSTIFICADA A AUSÊNCIA DE: Marinaldo Bezerra de 
Albuquerque – MDB; Franklim Moura Santos – PL; Moacir Gama de Souza – PL; 
Gineton da Costa e Silva – MDB. Em seguida, solicitou ao plenário deliberar pela 
dispensa da LEITURA DA ATA DA SESSÃO ANTERIOR: APROVADO POR 
UNANIMIDADE. 5ª Sessão Ordinária realizada em 12/03/2021: APROVADA(S) 
POR UNANIMIDADE. A seguir, foi feita a LEITURA DOS EXPEDIENTES 
PROPOSTOS EM PAUTA: Projeto de Lei 010/2021 de Autoria da Prefeitura 
Municipal de Upanema: Autoriza o Poder Executivo Municipal a abrir crédito 
adicional especial no valor de R$ 143.250,00 (cento e quarenta e três mil, 
duzentos e cinquenta reais), e dá outras providências. Projeto de Lei 001/2021 
de Autoria do Ver. Inavan Santos: Denomina o logradouro público urbano que 
menciona no Bairro Centro, município de Upanema, e dá outras providências. 
Requerimento n.º 018/2021 de Autoria do Ver. Inavan Santos: Requer ao 
poder executivo que sejam tomadas as medidas administrativas cabíveis com a 
finalidade de prover iluminação pública no Assentamento Vertente, zona rural de 
Upanema-RN. Requerimento n.º 019/2021 de Autoria do Ver. Inavan Santos: 
Requer ao poder executivo que sejam tomadas as medidas administrativas 
cabíveis com a finalidade de construir um novo Cemitério Público no município 
de Upanema-RN. A seguir, foi passado ao HORÁRIO DO GRANDE 
EXPEDIENTE, sendo passada a palavra o VER. INAVAN SANTOS que 
cumprimentou todos os que acompanham a presente sessão. Falou sobre o 
momento preocupante vivido em todo o país, diante do avanço da pandemia, 
manifestando sua preocupação com a falta de respeito do Governo do Estado 
com os cidadãos do RN. Disse que acompanha as notícias e fica temeroso com 
as altas taxas de ocupação dos hospitais, tirando o sossego de todos. Disse que 
se um familiar tiver covid e precisar de UTI, não terá vagas. Disse que o Governo 
vem sendo negligente com essa situação. Manifestou sua preocupação quanto 
ao corte de terra, afirmando que com o calendário avançado, talvez nem devesse 
cortar mais. Disse que esse atraso irá causar prejuízos aos agricultores de 
Upanema. Destacou que procurou o secretário, mas não conseguiu, informando 
ainda que solicitou o veículo da Câmara para fazer visitas e constatar o corte de 
terra, diante de várias denúncias que vem recebendo de produtores de várias 
comunidades. Relatou que existem comunidades que, segundo relatos obtidos, 
o trator está trabalhando apenas 40 minutos e se o produtor quiser mais tempo, 
terá que pagar. Disse que são denúncias graves que precisam ser averiguadas. 
Aparteando, o Ver. Ibamar Costa disse que a pessoa mais certa para fazer essa 
fiscalização é o próprio agricultor, tendo em vista que o agricultor terá que assinar 
o termo do corte, assim, caso o trator não corte, o produtor não assine. Disse 
ainda que o secretário informou que o corte de terra está suspenso, diante da 
falta de chuvas, pois os solos não tem condições. Destacou que se a denúncia 
do colega for verdadeira, os agricultores irão denunciar. Retomando, o Ver. 
Inavan Santos disse que espera que se o agricultor não assinar, o dono do trator 
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não receba o pagamento, salientando que muitas vezes o agricultor não tem 
tantas informações. Comprometeu-se com os agricultores de auxiliar nessa 
questão, se disponibilizando para tal. A seguir, assumiu a palavra o VER. 
EDSON BEZERRA que cumprimentou todos os que acompanham a presente 
sessão, agradecendo a Deus por mais uma oportunidade de estar nesta Casa 
discutindo os assuntos referentes ao município, sendo de interesse da 
população. Disse que para dar sequencia ao discurso do colega Inavan,  também 
tomou conhecimento que existem tratoristas reclamando do valor que será pago 
pela empresa vencedora da licitação, por isso que os tratoristas devem estar 
fazendo essas propostas ao agricultor. O Ver. Ibamar Costa disse que o dono do 
trator deve conversar com o dono da empresa, mas não extorquir o agricultor. 
Afirmou que cabe ao dono do trator aceitar a proposta da empresa ou não, mas 
não ao agricultor, pois este não pode ser penalizado. Retomando, o Ver. Edson 
Bezerra disse que o dono do trator não é obrigado a fazer o serviço e que se ele 
acha que não é viável, que não aceite a proposta. Disse que é preciso apurar a 
questão, para que se possa afirmar a situação citada pelo Ver. Inavan, bem como 
por relatos que também recebeu. Destacou que a empresa vencedora recebeu 
mais de 200 mil reais na licitação e que foram feitos cerca de 2 mil cadastros. 
Destacou que, salve engano, foi essa mesma empresa que respondeu inquérito 
acerca do centro de convenções. Aparteando, o Ver. Inavan Santos disse que a 
preocupação com o corte de terra é constante nesta Casa, onde já solicitou a 
presença do secretário, mas o mesmo ainda não apareceu, o que lhe causa 
estranheza, tendo em vista que o secretário é ex-vereador e gosta muito de se 
pronunciar. Reforçou o convite ao mesmo, pedindo que o presidente faça esse 
convite. Disse que não adianta a prefeitura divulgar que cadastrou 2 mil pessoas, 
se não corta a terra de fato, salientando que já recebeu diversas denúncias de 
agricultores. Retomando, o Ver. Edson Bezerra disse que as chuvas estão 
abaixo da média e que sabe que existem locais que ainda não é possível fazer 
o corte. Aparteando, o Ver. Ibamar Costa reafirmou que o secretário informou 
que o corte de terra está suspenso até o retorno das chuvas. Retomando, o Ver. 
Edson Bezerra disse que deveria ser visto quais produtores ainda irão plantar 
para não perder o valor licitado. Disse que recebeu a informação que a Unidade 
Mista está com muitos pacientes suspeitos de Covid buscando atendimento, 
destacando que esses atendimentos deveriam estar sendo feitos no Centro de 
Covid, conforme é propagado, evitando o contato com outras pessoas. 
Aparteando, o Ver. Higor Talisson disse que é preciso que a população procure 
atendimento de forma rápida, assim que começarem os sintomas, destacando 
ainda que as pessoas devem procurar o atendimento dentro do horário do Centro 
de Covid, pedindo que as pessoas não procurem a Unidade Mista, mas sim o 
local adequado. Retomando, o Ver. Edson Bezerra disse que se o paciente está 
com sintomas de covid, deve procurar o Centro de Covid, evitando que outras 
pessoas sejam contaminadas. Disse que mais uma vez é preciso falar sobre a 
Caern, pois o órgão não tem o menor respeito com o município, diante dos 
constantes problemas que vem acontecendo, mesmo Upanema sendo um 
município rico em água, manifestando sua indignação diante dessa questão. 
Destacou que a população tem sido muito pacífica com a Caern. Relatou que 
um funcionário informou que o quilômetro que foi substituído não quebrou mais 
e que os problemas ocorrem apenas nos demais locais, diante da falta de 
investimento da Caern no município. Destacou que os caminhões pipa estão 
sendo disputados e que isso é um absurdo, diante da capacidade de água de 
Upanema. Disse que a Caern está sendo irresponsável com a população, 
encerrando sua fala. O Presidente Ibamar Costa informou que o município já 
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efetuou a compra do gerador para o hospital, tendo sido uma das primeiras 
ações do Prefeito Renan. Informou ainda que o calçamento falado na última 
sessão também será iniciado e que a viatura da Guarda será licitada. A seguir, 
assumiu a palavra o VER. HIGOR TALISSON que cumprimentou todos os que 
acompanham a presente sessão. Disse que vem para esta Tribuna trabalhando 
para que suas palavras não sejam contraditórias com sua vida fora da Casa. 
Destacou que as medidas sanitárias devem ser seguidas, com o uso de máscara 
e álcool. Disse que considera que todos aqui são vereadores e não gosta dos 
termos situação e oposição. Destacou que se ficar esperando ações de 
presidente, governador e prefeito, estará se omitindo de fazer a sua parte e por 
isso está sempre buscando dar exemplo e conscientizar as pessoas através do 
uso de máscara, não frequentando locais com aglomeração e respeitando as 
pessoas que precisam trabalhar para comer. Reforçou que é preciso que cada 
um faça a sua parte evitando aglomerações. Disse que as pessoas com sintomas 
devem procurar o centro de covid e não a Unidade Mista, afirmando que é 
preciso conscientizar a população. Aparteando, o Ver. Edson Bezerra disse que 
é importante o alerta dos cuidados que a população deve ter, mas que é preciso 
cobrar ações de destaque no enfrentamento da covid, porém só se fala em 
fechar tudo e ficar em casa, indagando onde estão os hospitais de campanha e 
as vacinas, tendo em vista que o STF já autorizou que os estados comprem suas 
vacinas. Salientou que o Governo Federal vem comprando, mas que é 
importante que os governos comprem para a vacinação avançar, indagando 
onde estão as ações do governo do estado, pois parece que estão jogando a 
responsabilidade apenas na população. Retomando, o Ver. Higor Talisson disse 
que isso mostra que as pessoas não podem depender apenas do poder público 
e que todos devem fazer sua parte, destacando o grande aumento de casos nos 
últimos dias. Pediu que todos façam esse trabalho de conscientização. Falou 
sobre a cooperativa de exportação que está se formando no município, onde 
vem se unindo para capacitar produtores no mercado interno e externo, de forma 
que a produção de Upanema possa atingir outros mercados e países, afirmando 
que isso só será possível se houver a união de todos. Destacou a quantidade de 
empregos que deverá ser gerada no município, sendo esta uma das principais 
demandas de Upanema, onde o gestor deve investir nessa questão, pois existem 
muitos jovens querendo trabalhar. Falou sobre a reunião realizada com o prefeito 
e o sindicato, onde o prefeito demonstrou bastante otimismo no diálogo entre as 
categorias. Disse que esta Casa receberá um projeto de lei para resolver essa 
situação dos reajustes para os profissionais da linha de frente e que os 
servidores entenderam a situação atual de Upanema, acreditando que esse 
tema só deverá ser debatido novamente quando o projeto chegar nesta Casa. O 
Presidente afirmou que fica feliz com o resultado dessa reunião, agradecendo 
pelo diálogo entre as partes, esperando que isso continue ocorrendo, assim 
como aconteceu nas gestões do ex-prefeito Luiz Jairo. Continuada esta sessão 
e não mais ocorrido nenhum pronunciamento por parte dos vereadores 
presentes, foi passada a ORDEM DO DIA: Projeto de Lei 010/2021 de Autoria 
da Prefeitura Municipal de Upanema: Autoriza o Poder Executivo Municipal a 
abrir crédito adicional especial no valor de R$ 143.250,00 (cento e quarenta e 
três mil, duzentos e cinquenta reais), e dá outras providências. PASSADO PARA 
APRECIAÇÃO DAS COMISSÕES. Projeto de Lei 001/2021 de Autoria do Ver. 
Inavan Santos: Denomina o logradouro público urbano que menciona no Bairro 
Centro, município de Upanema, e dá outras providências. PASSADO PARA 
APRECIAÇÃO DAS COMISSÕES. Requerimento n.º 018/2021 de Autoria do 
Ver. Inavan Santos: Requer ao poder executivo que sejam tomadas as medidas 
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administrativas cabíveis com a finalidade de prover iluminação pública no 
Assentamento Vertente, zona rural de Upanema-RN. Abertas as discussões, o 
autor fez breves esclarecimentos acerca do referido requerimento. Disse que a 
comunidade ainda se encontra na escuridão e está apresentando esse 
requerimento para dar mais tranquilidade aos moradores da comunidade. 
Destacou que tem conhecimento que outros requerimentos foram feitos na 
legislatura passada, mas como até agora o serviço não foi realizado, está 
somando forças em nome daquela comunidade. O Ver. Higor Talisson disse que 
é sensível ao requerimento. Informou aos moradores das comunidades que o 
problema de falta de iluminação na zona rural está chegando ao fim, onde cerca 
de 95% da zona rural já está iluminada. Disse que nenhum outro gestor teria 
deixado de colocar a iluminação nas comunidades maiores para colocar nas 
menores, mas que agora o serviço irá chegar nas comunidades menores. 
Destacou que a iluminação pública é a forma mais barata de dar segurança a 
população. O Ver. Edson Bezerra disse que foi autor de requerimento nesse 
sentido, junto de outros colegas. Disse que é importante ressaltar que antes do 
governo Luiz Jairo não se pagava iluminação pública, mas que agora a 
população paga. Disse que houve avanço, mas também houve cobrança, salve 
engano, desde 2014. O Ver. Ibamar Costa disse que esse projeto foi na época 
do seu primeiro mandato e que não se arrepende de ter votado, pois a situação 
melhorou muito nas comunidades. Destacou que existe um local ou outro que 
ainda não tem luz. Disse que as casas que pagam tem a taxa inclusa na conta. 
O Ver. Edson Bezerra destacou que paga quem consome acima de 80kwz. O 
Ver. Ibamar Costa disse que a maioria das casas que não tem iluminação 
também não pagam a taxa. Destacou que alguns colegas que foram contra a 
CIP perderam a eleição, pois o povo está satisfeito com o trabalho de iluminação, 
estando faltando poucas comunidades para receber o serviço, acreditando que 
logo irá chegar para todos. O Ver. Higor Talisson disse que se a população não 
pagasse a CIP, o colega iria cobrar do mesmo jeito. APROVADO POR 
UNANIMIDADE. Requerimento n.º 019/2021 de Autoria do Ver. Inavan 
Santos: Requer ao poder executivo que sejam tomadas as medidas 
administrativas cabíveis com a finalidade de construir um novo Cemitério Público 
no município de Upanema-RN. Abertas as discussões, o autor fez breves 
esclarecimentos acerca do referido requerimento. Destacou que o atual 
cemitério está praticamente lotado, onde conversou com os coveiros do 
município que manifestaram sua preocupação, tendo em vista que cerca de 90% 
do cemitério já está todo utilizado e que o município está crescendo, então a 
demanda também irá crescer. O Ver. Ibamar Costa disse que fez matéria nessa 
questão na legislatura anterior e que o prefeito fez o projeto na época, mas o 
IDEMA não aprovou, diante da localização do terreno que a prefeitura tinha 
disponível naquele momento. Disse que essa também é uma preocupação sua 
e que irá continuar lutando por isso. O Ver. Higor Talisson disse que também fez 
requerimento nesse sentido. Disse que conversou com a engenheira Lusinácia 
e que a não aprovação pelo IDEMA se deu em razão do lençol freático, o que 
dificulta inclusive a situação das covas. O Ver. Inavan Santos agradeceu a 
participação dos internautas nas suas redes sociais que solicitaram essa pauta. 
O Ver. Edson Bezerra associou-se ao requerimento. Disse acreditar que o 
cemitério já está com 100% de ocupação, pois não existe mais nenhum espaço 
para aquisição de novas covas. Disse que já buscou informações acerca dessas 
licenças e que é uma situação complicada, mas que é preciso resolver essa 
questão, diante do crescimento população. APROVADO POR UNANIMIDADE. 
Solicitação Verbal de Autoria do Ver. Weskley Soares: Requer do poder 
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executivo, a reforma da Praça e da Quadra de Esportes, ambas localizadas no 
Projeto de Assentamento Bom Lugar, Zona Rural de Upanema - RN. 
APROVADO POR UNANIMIDADE. A SEGUIR, o Presidente Ibamar Costa 
retomou os trabalhos e destinou o HORÁRIO AOS LÍDERES DE PARTIDO 
INSCRITOS, não havendo nenhum líder inscrito. Não havido nada mais a tratar, 
o Presidente da Mesa encerrou a presente Sessão ordinária, convocando a 
todos para próxima sessão ordinária conforme regimento interno, e EU – HIGOR 
TALISSON BEZERRA DE OLIVEIRA – 1º Secretário, lavrei a presente ata que 
segue por todos assinada nos termos do Art. 66, § 2° do Regimento Interno desta 
Casa Legislativa. 
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